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SESSÃO ORDINÁRIA        ATA 930
                
DATA: 18/04/2016         PRESIDENTE: DANIEL COUTO

        1ª SECRETÁRIA: NORA NUNES

        DEMAIS VEREADORES: 

        DANIEL VARGAS 

        MANOEL DIAS 
        MOISÉS PERES 

        NILTON OSÓRIO
        ROBERTO CAMARGO 
        SANDRA CARDOSO
        SERAFIM DE LIMA

Aos dezoito dias do mês de abril do ano de dois mil e dezesseis, às dezenove horas e três
minutos,  no Plenário  Telmo de Souza Sessim,  na  Câmara Municipal,  localizada na Avenida
Adrião Monteiro nº 2360, em Capivari do Sul, o PRESIDENTE vereador DANIEL COUTO abriu a
presente Sessão Ordinária, e convidou o vereador ROBERTO CAMARGO para fazer a leitura de
um trecho da Bíblia. Na TRIBUNA POPULAR não houve oradores. No espaço do EXPEDIENTE
o  PRESIDENTE anunciou  que o resumo da ata será lido  na próxima Sessão Ordinária. Nas
CORRESPONDÊNCIAS foi  lido  o  Comunicado  do  Fundo  Nacional  de  Desenvolvimento  da
Educação n° 24807; 24808; 24809 e 248010/16. Nas CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO
foi lido o Ofícios de Gabinete ns° 56/16 que encaminhou o Relatório anual do SARGSUS do ano
de 2015; 58/16 que encaminhou o PLE N° 16/16; 59/16 convite aos vereadores e funcionários da
Câmara e 61/16 que encaminhou os Projetos de Lei do Executivo ns° 11/16; 12/16; 13/16; 14/16;
15/16; 16/16 e 17/16. Em CIÊNCIA AO PLENÁRIO foi lido o Ofício da Comissão de Orçamento
e Finanças – COF N° 02/16 ao Executivo Municipal referente ao PLE N° 10/16; PLE N° 11/16;
PLE N° 12/16; PLE N° 13/16; PLE N° 14/16; PLE N° 15/16; PLE N° 16/16; PLE N° 17/16. A
seguir o PRESIDENTE informou que na ORDEM DO DIA constam os Pedidos de Providências
n° 06/16, e 07/16, ao Executivo Municipal, ambos de autoria do vereador Daniel Vargas. A seguir
no espaço do EXPEDIENTE DOS VEREADORES: a vereadora NORA NUNES disse que neste
domingo,  dia  dezessete  de  abril,  na  Câmara  Federal  não  foi  decidido apenas admissão do
processo de impeachment da Presidente da República, mas foi decidido principalmente se um
País que vem sendo mal governado, humilhado e roubado irá recuperar ou não a sua dignidade
para ser devolvido a seus donos, os brasileiros mais íntegros, pois temos direitos de viver num
outro  Brasil,  mais  justo,  mais  seguro,  com  menos  corrupção  e  com  mais  oportunidade  de
trabalho para todos. O que os brasileiros esperam neste momento decisivo para o País, é que
respeitem a Constituição e a opção do nosso povo pela democracia. A distribuição de cargos
políticos da administração pública tornou-se uma prática comum em nosso País, abrindo espaço
para o empreguismo, a ineficiência e para a corrupção. Espera-se uma mudança no País, a qual
inclua um ataque permanente à corrupção. A operação Lava Jato é um marco de honra para nós
brasileiros, e que não pode ser interrompida ou desconsiderada.  Independente de ter ou não a
troca de gestão no Poder Executivo, os demais poderes e instituições republicanas, como o
Supremo Tribunal  Federal,  o Ministério Público e a Polícia Federal  têm que continuar sendo
valorizadas, defendidas e respeitadas. Disse desejar que o senhor Michel  Temer renuncie à



Presidência e trouxesse a proposta de realização de eleições para Presidente e Vice-presidente.
Declarou sua opinião, e considerou que essa seria a oportunidade de restabelecer a dignidade
do País. Também garantir  que a operação Lava Lato conclua suas ações, e desta forma, o
senhor  Michel  Temer  entraria  com certeza  para  a  história  como um grande líder  brasileiro,
concluiu a vereadora.  A seguir o vereador  ROBERTO CAMARGO agradeceu a presença das
pessoas  no  Plenário,  bem  como,  todos  àqueles  que  possam  estar  nos  escutando  aqui  no
município,  e até mesmo em outros países, a fim de acompanhar e tomar conhecimento dos
trabalhos desenvolvidos por esta Casa Legislativa. Relatou que na última sexta-feira participou
do programa Origens e lembranças da rádio Osório, que congrega alunos e ex-alunos da Escola
Técnica de Agricultura de Viamão - ETA, para tratar de assuntos do agronegócio. Salientou a
importância das pessoas acompanharem o trabalho dos vereadores, pois só conhecemos as
pessoas quando a acompanhamos, e quando ouvimos os seus discursos podemos conhecer
melhor  a  sua personalidade.  Comentou  sobre  o  embate  político  que ocorreu  neste  final  de
semana,  o  que  foi  notícia  nacional  e  internacional.  Disse  que  enquanto  integrante  do  PTB
durante muitos anos, teve a oportunidade de dizer muitas vezes nesta tribuna da Câmara de
Vereadores que haveriam mudanças, e que as mudanças  transformariam o Município, o Estado
e o País. Disse que está acompanhando essa mudança, está pegando o barco para navegar
nesta mudança, pois é um homem de posição. Disse que o seu voto foi declarado e aberto para
Presidente  da  República,  e  votou  na  Presidente  Dilma.  Disse  que a  Presidente  Dilma está
totalmente despida de apoio político, inclusive tem pena desta senhora, pois não sabemos o que
vai  ocorrer  com  ela.   Disse  que  os  partidos  políticos  que  a  apoiaram,  neste  momento
abandonaram ela, o que se comprova no resultado da votação do impeachment na Câmara dos
Deputados.  Disse que os fiéis  escudeiros votaram contra  ela,  e o partido que governa este
município, muitos abandonaram o barco, e inclusive o Pompeu de Mattos é motivo de   charge
por não ser um homem ousado e não ter mantido a sua posição. Parabenizou o deputado e
técnico agrícola,  Giovani  Cherini,  que contrariando a posição do partido que integra,  foi  um
homem  firme,  forte  e  nobre,  que  votou  de  acordo  com  suas  convicções  e  disse  sim  ao
impeachment. Relatou que tem orgulho em estar no PMDB e aprender com muita gente, pois o
Alceu Moreira e o Eliseu Padilha são exemplos, e não estão envolvidos com a operação Lava
Jato. Relatou que não é um oportunista, mas sim, um homem de visão, e ainda quer ver o
viaduto no Município de Capivari do Sul e o túnel Rio Grande - São José do Norte, e para isso irá
buscar apoio.  Disse que concorda com a vereadora Nora quando ela fala em novas eleições,
pois também é a favor de que seja realizada nova eleição, e considerou que o Presidente da
Câmara dos Deputados, Eduardo Cunha, não é uma pessoa que sirva de exemplo.  Disse que
mesmo sendo novo no partido do PMDB está à disposição para buscar aquilo que é bom para o
nosso Município, sempre trabalhou e esteve à disposição do Município e da comunidade durante
vinte  e  quatro  horas  do  dia,concluiu  o  Vereador.  A  seguir  o  vereador  NILTON  OSÓRIO
parabenizou o vereador Manoel Dias pela escolha do deputado para o qual ele fez campanha.
Disse que o deputado Giovani Cherini foi uma pessoa íntegra e de posição. Disse ter certeza
que se todos os políticos fossem da posição do deputado Cherini o nosso País, o nosso Estado
e o Município seriam outros. Disse que o Deputado estava ameaçado de ser cassado e mesmo
assim manteve a sua posição até o último momento, e assim deveriam ser os nossos deputados
estaduais, federais e os vereadores, porque a posição que temos não devemos trocar por algum
cargo.   Finalizou reiterando seus parabéns ao Vereador Manoel Dias que fez campanha ao
Deputado Giovani  Cherini.  Porém,  lamentou que temos um deputado gaúcho,  que anda de
bombacha, de lenço no pescoço e de bota, mas que caminha em cima do muro. Disse que um
deputado gaúcho se abster de votar foi algo inacreditável, pois o gaúcho não é disso, o gaúcho
não é de ficar em cima do muro, o gaúcho é um homem de posição, e ficou mais surpreso ainda,



por este deputado ser de um partido a qual conhece bem, e é um partido de posição, concluiu o
Vereador. A seguir o  PRESIDENTE deu início  à  ORDEM DO DIA ao qual foi lido o Pedido de
Providências n° 06/16 que foi posto em discussão: o vereador autor DANIEL VARGAS disse que
esse pedido é uma reivindicação de alguns moradores que lhe procuraram. A Rua Rosa Nunes
Bastos que fica atrás do Posto Ipiranga é uma das ruas mais estreitas que temos no município, e
no  local  citado  no  pedido  tem  diversos  comércios,  a  Vidraçaria  Ávila,  tem  a  saída  da
Agropecuária Trevo e também uma oficina no mesmo lado da Vidraçaria Ávila. Relatou que a rua
sendo  estreita  quando  os  veículos  estacionam dos  dois  lados  dificultam  e  congestionam o
trânsito de veículos e caminhões que é freqüente no local. A pintura do cordão na cor amarela do
lado direito da referida rua evitaria este problema. Finalizou solicitando o apoio dos vereadores
para aprovação do pedido, e especialmente que o Prefeito se sensibilize, e consulte os órgãos
competentes para analisar a viabilidade do seu pedido. A seguir o vereador  MOISÉS PERES
questionou ao vereador Daniel Vargas, a fim de entender melhor o pedido apresentado, se a sua
solicitação e para que seja pintado o cordão da Rosa Nunes Bastos tem como objetivo proibir o
estacionamento  de  veículos? O  Vereador DANIEL VARGAS  respondeu  que  sim,  esta  é  a
finalidade do pedido. O vereador  DANIEL COUTO solicitou ao vereador autor do pedido que
seja acrescentado na redação, que o cordão seja pintado de cor amarela, tendo em vista que
verbalizou que a proibição de estacionar veículos é a finalidade do pedido, e isto não consta na
redação do pedido. A seguir não havendo mais quem quisesse discutir, o PRESIDENTE colocou
o Pedido de Providências nº 06/16 em votação, sendo que o referido pedido foi APROVADO
por unanimidade dos vereadores votantes. A seguir foi lido o Pedido de Providências nº 07/16
que foi posto em discussão, o vereador autor, DANIEL VARGAS esclareceu que não conversou
com  a  diretora  sobre  este  assunto.  Mas  como  é  professor  na  Escola  Municipal  escuta
constantemente  dos  alunos  e  dos  colegas  professores,  que  o  laboratório  de  informática  da
Escola  encontra-se  em  estado  precário.  Não  tem  computadores  adequados,  pois  já  estão
considerados ultrapassados e velhos,  a  rede não é compatível  para internet,  deve ter  mais
capacidade para  que os  alunos possam usar.  Lembrou que o laboratório  de informática da
Escola Municipal  já  foi  um dos melhores da região, sendo que a professora Nora Nunes, e
também o Presidente da Câmara vereador Daniel Couto, quando faziam parte da Secretaria de
Educação,  acompanharam  a  época  em  que  tínhamos  um  dos  melhores  laboratórios  de
informática,  e  inclusive  tivemos  cursos  para  professores  naquele  laboratório.  Disse  que  a
tecnologia é uma ferramenta fundamental para as crianças e adolescentes, e nesse sentido é
fundamental que a Escola tenha um laboratório de informática que funcione, não adianta termos
uma sala de informática fechada na maior parte do tempo, onde os professores não levam os
alunos  porque  tem  somente  seis  ou  sete  computadores  que  funcionam,  e  ainda  de  forma
precária, e depois dizer que a Escola Municipal tem um laboratório de informática. Declarou que
só existir não basta, é preciso que o laboratório de informática funcione e tenha condições de
uso para todos os alunos.  Salientou que é importante  que tenha um monitor  para cuidar  e
orientar o uso por parte dos alunos e dos professores deste laboratório, assim como já tivemos
um  estagiário  que  cuidava  deste  local  e  que  funcionou.  Disse  que  é  necessário  que  seja
resgatado este espaço para que a Escola possa voltar a ser modelo, assim como já foi a mais ou
menos  uns  dez  anos,  onde para  conseguir  agendar  o  horário  no  laboratório  tínhamos  que
agendar  um mês  antes,  pois  todos  os  professores  levavam os  seus  alunos,  e  isto  refletia
diretamente na aprendizagem do aluno. Finalizou solicitando o apoio de todos os vereadores
para aprovação seu pedido, e lembrou que a educação é a bandeira do PDT, assim como faz
parte da bandeira de todos os partidos. A seguir o vereador ROBERTO CAMARGO A seguir o
vereador  ROBERTO CAMARGO manifestou o seu apoio ao pedido do vereador. Disse que o
vereador Daniel é professor e conhece diretamente o problema. Informou que foi professor da



Escola Rural de Osório e pôde acompanhar os alunos, e realmente é impressionante como os
jovens têm facilidade com a tecnologia, especialmente com a internet. Declarou seu voto a favor
do pedido pois com certeza o laboratório de informática bem equipado faz muita falta para a
aprendizagem  dos  alunos.  A  seguir  não  havendo  mais  quem  quisesse  se  pronunciar  o
PRESIDENTE colocou o Pedido de Providências n° 07/16 em votação, sendo que o referido
pedido  foi  APROVADO por  unanimidade  dos  vereadores  votantes.  Encerrado  o  espaço  da
Ordem do Dia o PRESIDENTE deu início ao espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS, no qual se
pronunciaram respectivamente os vereadores DANIEL VARGAS que solicitou o registro de parte
do  seu  pronunciamento.  E  vereadores  SANDRA CARDOSO,  SERAFIM  DE  LIMA,  NORA
NUNES,  ROBERTO  CAMARGO,  MOISÉS  PERES,  MANOEL DIAS  e  DANIEL  COUTO.  O
Vereador DANIEL VARGAS fez um pedido a vereadora Nora Nunes, líder de governo, referente
às ruas do Bairro Dutra, para que o Executivo coloque saibro e faça o patrolamento das ruas,
pois  faz algum tempo que não colocam saibro,  e  a comunidade tem reclamado,  concluiu o
Vereador.  A seguir não havendo mais quem quisesse se pronunciar o  PRESIDENTE declarou
encerrada a presente Sessão, e convocou os vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser
realizada no dia vinte e cinco de abril de dois mil e dezesseis, às dezenove horas. E nada mais
havendo  a  tratar,  para  que  tudo  fique  registrado,  lavrou-se  a  presente  ata  que  segue
devidamente assinada. 

Vereador DANIEL COUTO Vereadora NORA NUNES 
        Presidente      1ª Secretária

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”


